Використання вказівки розгалуження If.

Як приклад використання інструкції if розглянемо програму обчислення вартості міжміської телефонної розмови.

Задача1. Як відомо, вартість міжміської розмови по телефону у вихідні дні нижче, ніж у звичайні. Програма, текст якої приведений в лістингу 2.1, запрошувати тривалість розмови і день тижня, а потім обчислює вартість розмови. Якщо день тижня - суботу або неділю, то вартість зменшується на величину знижки. Ціна хвилини розмови і величина знижки задаються в тексті програми як константи. Вид діалогового вікна програми наведений на рис. 2.4.
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   Рис. 2.4. Діалогове вікно програми Вартість розмови

Таблиця 2.3. Компоненти форми додатка Вартість розмови

Компонент 

Призначення

Edit1 


Для введення тривалості розмови у хвилинах

Edit2 


Для введення номера дня тижня

Label1, Label2 
Для виведення пояснювального тексту про призначення полів введення

Label3 

Для виведення результату обчислення - вартості розмови

Button1 

Для активізації процедури обчислення вартості розмови

  

Button1. Caption

Обчислити

Програма робить обчислення в результаті клацання на командній кнопці Обчислити. При цьому виникає подія onclick, яке обробляється процедурою TForm1.Button1Click.

   Лістинг 2.1. Обчислення вартості телефонної розмови

 

unit Phone_u;

interface

Windows, Messages, SysUtils, Classes,

Graphics, Controls, Forms, Dialogs, StdCtrls;

type

TForm1 = class (TForm)

Editl: TEdit; // Поле введення тривалості розмови
Edit2: TEdit; // Поле введення номера дня тижня

Button1: TButton; // Кнопка Обчислити

Label1: TLabel;

Label2: TLabel;

Label3: TLabel;

procedure ButtonlClick (Sender: TObject); private

/ Private declarations} public

{Public declarations} end;

var

Form1: TForm1;

implementation

($ R * .DFM}

procedure TForm1.Button1Click (Sender: TObject);

const

PAY = 0.15; // Ціна однієї хвилини розмови 0.15 рубля
DISCOUNT = 0.2; // Знижка 20 відсотків
var

Time: Real; // Тривалість розмови
Day: integer; // день тижня
Summa: real; // Вартість розмови
begin

// Отримати вихідні дані
Time: = StrToFloat (Editl.Text);

Day: = StrToInt (Edit2.Text);

// Обчислити вартість розмови
Summa: = PAY * Time;

// Якщо день суботи або неділі, то зменшити вартість на величину знижки

if (Day = 6) OR (Day = 7)

then Summa: = Summa * (1 - DISCOUNT);

// Висновок результату обчислення

label3.caption: = 'До сплати'

+ FloatToStr (Summa) + 'грн.';

end;

end.

 

Задача2. Часто в програмі необхідно реалізувати вибір більш ніж з двох варіантів. Наприклад, відомо, що для кожної людини існує оптимальне значення ваги, яке може бути обчислено за формулою: Зріст (см) - 105.

Реальний вага може відрізнятися від оптимального: вага може бути менше оптимального, рівнятися йому або перевищувати оптимальне значення.

Наступна програма, діалогове вікно якої наведено на рис. 2.5, запрошувати вагу і зріст, обчислює оптимальне значення, порівнює його з реальною вагою і виводить відповідне повідомлення (Bu в хорошій формі, Вам треба одужати, на, Haдo трохи схуднути, на).
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  Рис. 2.5. Вікно програми Контроль ваги

Як і в попередній програмі, обчислення виконуються при клацанні

на кнопці Обчислити (її ім'я Button1). У лістингу 2.2 приведений текст

програми.

                                         

 Лістинг 2.2.Контроль ваги

 

unit wtest_;

interface

uses

Windows, Messages, SysUtils, Classes,

Graphics, Controls, Forms, Dialogs, StdCtrls;

type

TForm1 = class (TForm) Label1: TLabel;

Label2: TLabel;

Edit1: TEdit; // Полі введення ваги
Edit2: TEdit; // Полі введення зростання
Button1: TButton; // Кнопка Обчислити
Label3: TLabel; // Поле виведення повідомлення -Результати роботи

// Програми
procedure ButtonlClick (Sender: TObject);

private

{Private declarations}

public

{Public declarations} end;

var

Form1: TForm1;

implementation

($ R * .DFM}

procedure TForm1.Button1Click (Sender: TObject);

var

w: real; {Вага} h: real; {Зростання} opt: real;

{Оптимальну вагу}

d: real;

{Відхилення від оптимальної ваги}

begin

w: = StrToFloat (Edit1.text);

h: = StrToInt (Edit2.Text);

opt: = h-105;

if w = opt then

Label3.caption: = 'Bu в хорошій формі!'

else

if w <opt then

begin

d: = opt-w;

Label3.caption: = 'Вам треба одужати, на'

+ FloatToStr (d) + 'кг.';

end

else

begin

d: = w-opt;

Label3.caption: = 'Haдo трохи схуднути, на'

+ FloatTostr (d) + 'кг.';

end;

end;

end.
